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Κυριακή μετὰ τὴν Ύψωση του Τιμίου Σταυρού 
στη Ναύπακτο (ΒΙΝΤΕΟ-ΦΩΤΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Δημητρίου στη 
Ναύπακτο λειτούργησε την Κυριακή, 17 Σεπτεμβρίου 2023, 
μετά την Ύψωση του Τιμίου Σταυρού, ο Μητροπολίτης 
Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος, πλαισιούμενος από 
τον Προιστάμενο του Ιερού Ναού και Γενικό Αρχιερατικό 
Επίτροπο, π. Θωμά Βαμβίνη, τον Πρωτοπ. π. Γεώργιο 
Παπαβαρνάβα και τους Διακόνους π. Δανιήλ Ζαφείρη, που 
διακονεί με απόσπαση στην Ιερά Μητρόπολη Δέρκων του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου και τον Διάκονο π. Παίσιο 
Παρασκευά.
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Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στον λόγο του Χριστού, «όστις 
θέλει οπίσω μου ακολουθείν απαρνησάσθω εαυτόν και αράτω τον σταυρόν αυτού 
και ακολουθείτω μοι».

Ερμήνευσε αυτόν τον λόγο μέσα από τον λόγο του Αποστόλου Παύλου που 
ακούσθηκε στο σημερινό Αποστολικό ανάγνωσμα• «Χριστώ συνεσταύρωμαι, ζω δε 
ουκέτι εγώ, ζη δε εν εμοί Χριστός». Αυτό σημαίνει να σταυρώνουμε καθημερινά τα 
πάθη μας και μέσα μας να ζη μόνον ο Χριστός.

Ο άγιος Γρηγόριος ο Παλαμάς, αναφερόμενος σε αυτό το θέμα, γράφει ότι το να 
αίρη ο Χριστιανός τον σταυρόν του σημαίνει ότι κατά τον καιρό της ειρήνης της 
Εκκλησίας να τηρή τις εντολές του Χριστού και κατά την διάρκεια των διωγμών 
να θυσιάζεται για τον Χριστό.



Ως παράδειγμα βιώσεως του Σταυρού του Χριστού έφερε τις αγίες που εορτάζουμε 
σήμερα, δηλαδή την αγία Σοφία και τις θυγατέρες της, Πίστη, Ελπίδα και Αγάπη 
που έζησαν κατά Χριστόν και θυσιάστηκαν για τον Χριστό.

Κατέληξε ότι θα πρέπει να έχουμε τις αρετές πίστη, ελπίδα και αγάπη πάντοτε 
συνδυαζόμενες με την θεολογική σοφία.

Στο τέλος της θείας Λειτουργίας τελέσθηκε Αρτοκλασία υπέρ των μελών του 
Συλλόγου Ευρυτάνων Ναυπακτίας και Δωρίδος «Παναγία η Προυσιώτισσα». Ο 
Σεβασμιώτατος συνεχάρη τον Πρόεδρο και τα μέλη του Συλλόγου που κρατούν την 
παλαιά παράδοση τελέσεως Λειτουργίας και Αρτοκλασίας προς ευλογίαν του 
Συλλόγου.

Μετά το πέρας της θείας Λειτουργίας ο Σύλλογος Ευρυτάνων προσέφερε πρωινό 
στην παραλία του Γριμπόβου. Ο Σεβασμιώτατος είχε την ευκαιρία να τους 
επισκεφθεί και να συνομιλήσει μαζί τους.
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